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POTYCZKI ALGORYTMICZNE

Bajtek uwielbia zelki. W nowo otwartym sklepie (ktéry sprzedaje tylko zelki) mozna zakupié ich az n
rodzajéw — i-ty z tych rodzajéow opisany jest kolorem zelka, jego waga w bajtogramach oraz cena w bajtogro-
szach. Zelki sprzedawane sa pojedynczo. Kolory zelkéw oznaczamy liczbami od 1 do k. W sklepie dostepna jest
nieograniczona liczba zelkéw kazdego rodzaju.

Bajtek poza zelkami uwielbia estetyke kolorystyczna. Pozwoli on sobie kupi¢ jaki§ multizbiér zelkéw tylko
i wytacznie wtedy, gdy dla kazdego koloru od 1 do k kupi dokladnie tyle samo zelkow.

Bajtek poza zelkami i estetyka kolorystyczna uwielbia liczby. Dla kazdej liczby calkowitej r z przedziatu
[0,m — 1] zastanawia sie on, ile co najmniej bajtogroszy musiatby wydaé¢, aby kupi¢ multizbior zelkéw, w
ktérym sumaryczna ich masa po podzieleniu przez m daje reszte r. Pomdz mu i napisz program, ktéry policzy
za niego szukane wartosci!

Wejscie

W pierwszym wierszu standardowego wejscia znajduja sie trzy liczby caltkowite n, ki m (1 < n,k,m < 7000),
oznaczajace odpowiednio liczbe sprzedawanych rodzajéw zelkéw, liczbe koloréw zelkow oraz opisana wartosé m.

W kazdym z kolejnych n wierszy znajduja sie po trzy liczby catkowite. Liczby w i-tym z tych wierszy to
kolejno k;, m; oraz ¢; (1 < k; <k;1 <m; <m;1 <¢; < 109) — odpowiednio kolor, masa w bajtogramach i
cena w bajtogroszach zelkéw i-tego rodzaju.

Wy jscie
Na wyjsciu powinno znalezé¢ sie m wierszy. W i-tym z nich powinna znalezé si¢ jedna liczba catkowita —
minimalna sumaryczna cena multizbioru zelkéw, ktéry Bajtek moze kupié i w ktorym sumaryczna masa zelkéw

w bajtogramach po podzieleniu przez m daje reszte ¢ — 1. Jedli taki multizbior nie istnieje, zamiast tego w tym
wierszu powinna znalezé sie liczba —1.

Przyktad

Dla danych wejéciowych: Natomiast dla danych wejsciowych:
326 233
121 111
222 311
115
poprawnym wynikiem jest:
poprawnym wynikiem jest: 0
0 -1
10 -1
6
7
3
13

Wyjasdnienie przyktadu: W pierwszym teécie przyktadowym:
e Aby sumaryczna masa zelkéw byla podzielna przez m = 6, Bajtek moze nie kupi¢ zadnego zelka — nie
wyda on wtedy pieniedzy w ogole.
e Aby reszta z dzielenia tacznej masy zelkow przez 6 wynosita 1, Bajtek powinien kupié¢ jeden zelek pierw-
szego rodzaju, dwa drugiego rodzaju i jeden trzeciego rodzaju. W ten sposéb zaptaci on 10 bajtogroszy
i otrzyma po dwa zelki kazdego z dwoch koloréw o sumarycznej masie réwnej 7 bajtogramow.

o Aby reszta z dzielenia lacznej masy zelkow przez 6 wynosita 5, Bajtek powinien kupi¢ dwa zelki pierwszego
rodzaju, trzy zelki drugiego rodzaju i jeden zelek trzeciego rodzaju.

W drugim tescie przykladowym nie sa dostepne zadne zelki drugiego koloru — jedynym rozwiazaniem
zadowalajacym Bajtka jest niekupienie zadnych zelkdw.
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